

Vážené kolegyně, kolegové, vážení hosté,  
jsme velmi potěšeni, že vás můžeme pozvat na slavnostní zahájení desáté výroční konference  
**HIRSCHŮV DEN** Kliniky anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny Fakultní nemocnice v Olomouci.

# SLAVNOSTNÍ VEČER

na počest 105. výročí narození primáře MUDr. Alfréda Hirsche



4. 12. 2024

od 17:45

Slavnostní dvorana  
Arcibiskupského paláce  
v Olomouci

Cítíme, že je i v této době potřebné vzpomínat na ty, kteří nám díky entuziasmu prošlapali tehdy neznámou cestu, abychom v současné době mohli v našem týmu lékařů a sester poskytovat tu nejlepší dostupnou péči našim pacientům. Přejeme hluboký umělecký zážitek při poslechu koncertu.

Velmi děkujeme managementu naší nemocnice i vedení Lékařské fakulty UP v Olomouci za trvalou podporu, bez které bychom nemohli dosáhnout našich vysokých cílů.



## PROGRAM

Zahájení slavnostního večera

Přednášky

Koncert hudebního souboru Adam Stibor Trio

**MUDr. Olga Klementová, Ph.D.**

přednostka Kliniky anesteziologie, resuscitace  
a intenzivní medicíny FN a LF UP v Olomouci

Za organizační výbor slavnostního večera:

**MUDr. Bronislav Klementa**

Klinika anesteziologie, resuscitace  
a intenzivní medicíny FN a LF UP v Olomouci

### *Současný vývoj Lékařské fakulty UP v Olomouci*

prof. MUDr. Milan Kolář, Ph.D., děkan Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

### *Historie, současnost a budoucnost kliniky anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny*

MUDr. Olga Klementová, Ph.D., přednostka Kliniky anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny FN a LF UP v Olomouci

### *Vzpomínka na prim. Alfréda Hirsche*

MUDr. Bronislav Klementa, Klinika anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny FN a LF UP v Olomouci

## Hudební soubor ADAM STIBOR TRIO

Adam Stibor: trubka, David Málek: zpěv, kytara, Tomáš Kalousek: klávesy, klavír



### ADAM STIBOR

Adam se hře na trubku začal věnovat v osmi letech. Dnes působí v mnoha hudebních uskupeních, za zmínku stojí funkové Jam in X, dechový orchestr konzervatoře Brno, a zejména symfonický orchestr Mladí brněnští symfonikové. Po odmaturování chce studovat medicínu.



### TOMÁŠ KALOUSEK

Tomáš hraje na klavír od svých osmi let, později se začal sám učit na kytaru. Hraje v několika hudebních uskupeních různých žánrů a externě působí v orchestru Městského divadla Brno jako hráč na klávesové nástroje. Po dokončení letošního maturitního ročníku na gymnáziu v Brně plánuje studovat dirigování.



### DAVID MÁLEK

David zpívá od svých deseti let, dnes se k tomu doprovází na kytaru. Je členem několika hudebních uskupení různých žánrů (koncerty střední školy Uměleckomanažerské, plesy a narozeniny), ale především vystupuje se svojí kapelou Amplified s vlastní tvorbou.

### PROGRAM SLAVNOSTNÍHO KONCERTU

Louis Armstrong	<i>What a Wonderful World</i>
Katherine E. Purvis	<i>When the Saints Go Marching In</i>
Johnny Mercer, Henry Mancini	<i>Moon River</i>
Jimmy McHugh	<i>On the Sunny Side of the Street</i>
B. Kalmar, H. Ruby, O. Hammerstein	<i>A Kiss to Build a Dream On</i>
Simon & Garfunkel	<i>The Sound of Silence (solo trubka)</i>
Henry Mancini	<i>The Pink Panther (solo trubka)</i>
Jaroslav Celba	<i>Pohádky z mechu a kapradí</i>
Nat King Cole	<i>The Christmas Song</i>
Jarek Nohavica	<i>Ježíšek</i>
Ewa Farna, Vojtěch Dyk a B-Side Band	<i>Kočky</i>
Jarek Nohavica	<i>Zatím co se koupeš</i>
Vlasta Redl	<i>Čarodějova píseň</i>

## Primář MUDr. ALFRÉD HIRSCH 8. 8. 1919 – 10. 9. 2004

Je jedním ze zakladatelů moderní české anesteziologie a resuscitace v tehdejší Československu. V roce 1938 absolvoval úspěšně Slovanské gymnázium v Olomouci a začal studovat lékařskou fakultu v Brně. Za okupace po uzavření vysokých škol v roce 1939 byl internován v koncentračním táboře Sachsenhausen odkud se vrátil v roce 1941. Svá studia dokončil na LF UP v Olomouci až v roce 1948.



Jako lékař nastoupil na chirurgickou kliniku v Olomouci. Zde byl záhy vybrán pro podávání celkových anestezíí. Již v roce 1950 se podílel na organizaci prvního anesteziologického kurzu v ČSR. V roce 1952 proběhla díky jeho úsilí první ustanovující schůze anesteziologické komise tehdy ještě při chirurgické sekci ČLS JEP. Do roku 1953 publikoval se svými spolupracovníky řadu odborných článků s problematikou anesteziologického managementu u různých operačních výkonů. V roce 1958 byl jmenován vedoucím lékařem pro obor anesteziologie Krajského ústavu národního zdraví. V roce 1962 inicioval v Olomouci první pracovní konferenci anesteziologické společnosti jako zcela nově vzniklého lékařského oboru. Po dlouhém a vytrvalém přesvědčování vedení nemocnice se mu v roce 1975 podařilo otevřít lůžkové oddělení s celkem 5 lůžky. V roce 1976 byla na jeho návrh zřízena první stanice Záchrané služby v Olomouci. Podílel se na pregraduálním vzdělávání studentů LF UP v Olomouci i postgraduálním vzdělávání lékařů. Pro své kolegy byl výborným učitelem, kamarádem i rádčem. Zemřel po krátké nemoci 17. 9. 2004 v Olomouci a je pochován v rodinné hrobce na Ústředním hřbitově v Olomouci Neředíně.